
 

 

                                                     ΕΡΩΤΗΣΗ       Αθήνα, 13 Μαΐου 2025 
 

Προς Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια 
 

Θέμα: «Κινεζικό J-10 με τουρκικά συστήματα ηλεκτρονικού πολέμου 

τύφλωσε ινδικό Rafale» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα pronews υπάρχουν αναφορές ότι στην πρόσφατη διένεξη  

Ινδίας και Πακιστάν κινεζικής κατασκευής μαχητικά αεροσκάφη J10 αφού «τύφλωσαν» 

μετά κατέρριψαν γαλλικής κατασκευής μαχητικά Rafale.  

 

Συγκεκριμένα όπως αναφέρει η ιστοσελίδα: «Το περιστατικό έλαβε δημοσιότητα και 

σχολιάστηκε ευρέως για την αδυναμία που παρουσιάστηκε στα αεροσκάφη Rafale να 

ανταπεξέλθουν επιτυχώς στις παρεμβολές αυτές και αυτό παρά το γεγονός ότι το Rafale 

θεωρείται ότι διαθέτει ένα πολύ καλό σύστημα ηλεκτρονικού πολέμου, το SPECTRA. 

 

Σύμφωνα με την ενημέρωση Τύπου του Υπουργού, τα ινδικά μαχητικά αεροσκάφη 

έχασαν την επαφή και τα δεδομένα των δικών τους ραντάρ κατά την διάρκεια της 

αποστολής CAP που πραγματοποιούσαν, με αποτέλεσμα να εγκαταλείψουν άμεσα την 

περιοχή προχωρώντας σε αναγκαστική προσγείωση στην αεροπορική βάση Σριναγκάρ 

στην βόρεια Ινδία. Ο Ασίφ θεώρησε αυτή την εξέλιξη ως απόδειξη «της 

αποτελεσματικότητας των αμυντικών δυνατοτήτων του Πακιστάν στον τομέα του 

ηλεκτρονικού πολέμου». 

 

Σύμφωνα με ενημερωμένες πηγές η πακιστανική Αεροπορία χρησιμοποίησε μαχητικά J-

10C εξοπλισμένα με προηγμένα συστήματα ηλεκτρονικού πολέμου, τα οποία σύμφωνα 

με τον Πακιστανό Υπουργό απενεργοποίησαν με επιτυχία τους «αισθητήρες» του Rafale, 
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δηλαδή το ραντάρ RBE 2 AESA, παρά το γεγονός ότι ήταν εξοπλισμένα με το γαλλικό 

σύστημα SPECTRA, γνωστό για τις υψηλές δυνατότητες αντι-παρεμβολών. 

 

Να σημειωθεί ότι η τουρκική εταιρεία ηλεκτρονικών ASELSAN έχει πωλήσει και συνεχίζει 

να συνεργάζεται με την Αεροπορία και το Στρατό του Πακιστάν, συστήματα ηλεκτρονικού 

πολέμου, κάτι που φυσικά προκαλεί ερωτήματα στο τι εκπλήξεις μπορεί να κρύβουν οι 

τουρκικές ένοπλες δυνάμεις στην αντιμετώπιση των γαλλικών μαχητικών της ΠΑ.» 

 

Αυτές οι ανησυχητικές εξελίξεις με δεδομένο ότι τα Rafale αποτελούν την αιχμή του 

δόρατος της Πολεμικής Αεροπορίας, σε συνδυασμό με την φερόμενη εμπλοκή των 

τουρκικών ΕΔ στο περιστατικό, προκαλούν αγωνία στον ελληνικό λαό που αγόρασε από 

το υστέρημά του τα πανάκριβα αυτά αεροσκάφη. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Ισχύουν οι αναφορές για τύφλωση και κατάρριψη των Rafale από τις Πακιστανικες 

Ε.Δ.; 

2) Ισχύει η εμπλοκή των τουρκικών Ε.Δ.; Υπάρχει διασύνδεση των κινεζικών J10 με 

τουρκικά μέσα ηλεκτρονικού πολέμου; 

3) Εάν ισχύουν τι προτίθεται να κάνει ο Υπουργός για την αντιμετώπιση του ζητήματος 

που έχει προκύψει; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                        

 

 

                                                                                            




